

經過三年的疫情，實體朋友聚首已經變成可能！不用通過社交平台見面了！實在興奮不已！

感謝神的保守！今年十月九週日捷敏英三社的十幾個兄弟姐妹連同家人，來自美加，齊集于 Tony 顧百誠 Hercules 無敵海景前的家，歡聚一堂，potluck 晚餐！

當晚到會包括：蔣洪發和太太 Shirley，林翠微和先生 Victor，曹敏和兩個校外老友，臧之雲，戴少琪和蘇學勤，王榮柱，戚嘉慧，何潔瑩和先生 Kevin！濟濟一堂！

多年不見，恍如隔世！一經相見，天南地北，家長里短，吱吱喳喳，嘈喧巴閉，不亦樂乎！

那邊廂廚房，芬芳撲鼻！主人家精心準備焗烤牛肉，炒緋紅磨菇，香煎珍珠椰菜球，其他男廚亦用心幫備其他菜色！又煮又傾又拍照，好感動！

其他同學的拿手菜，亦陸續登場，雲餚獨門椰汁咖喱薯仔雞翼，用自制香料炮製，配搭主人家的印度香米飯！齒甲留香！曹敏弄的懷舊雜果蝦沙律，Shirley 和何潔瑩的鮮甜雜果拼盤等等，色香味全，垂涎欲滴！

盛宴開始，良朋美酒，排排坐坐，各就各位，祈禱謝飯，齊唱校歌，情緒高漲！紅藍精神斗斗！滿桌佳餚，舌尖上無比的享受，在家可以享用如此美味的私房菜，超讚！

晚宴驚喜沸點，忽然一個提拉米蘇大蛋糕端到曹敏面前，即時一窩蜂拍手唱生日歌祝壽，越喝越 high！笑聲滿堂！壽星婆心花怒放！感謝再感謝，Tony 和太太 Liya 一家熱情款待！讓大家度過非常難忘的團圓晚宴！

飛越時空，想起從前在培正的歡樂日子……閃去小食部買零食，衝去小操場打乒乓波，都是齊上齊落，好懷念！盼望今後我們培正兄弟姐妹，可以不時慶相逢！

76 年敏社臧之雲於二零二二年十月二十一日隨筆



28

真牙實齒的何仁信老師

今年十月中旬，我在三藩市赴婚宴之餘，喜與傑社好友戚嘉慧結伴同行，驅車前往羅省探望 102 歲的何仁信老師。回想兩年前，她的兒子唐啟光(謙社)傳給我看他媽媽百歲壽辰的視頻，當時已經感覺不可思議，所謂人生七十古來稀，而老師當時達到百壽之齡仍然老當益壯，福氣滿滿。

今次拜訪何老師，感謝她的熱情招待。尤其意想不到的，當我和戚嘉慧剛剛進屋，何老師笑意盈盈，親切地握著我的手說：「翠微，很高興你來探望我。」頓時間，讓我深感到這實在是上帝的恩賜，沒想到在闊別多年以後，我還有機會與遠居在羅省的何老師久別重逢，實在感恩。



我們此行逗留了兩個多小時，大家侃侃而談，暢談昔日紅藍舊事，何老師不單是身體健壯，頭腦清晰，還有一口真牙實齒，兩年前往牙醫診所洗牙，引為佳話。臨別時大家都依依不捨，互相祝福叮嚀保重，期待再聚。



圖一全體十四人臨別前合影

桑榆晚時近黃昏，年邁八旬皆匡社；包車遠道為探望，灣區各接共九賓，沿途笑談同窗情，借問何能有此力？愛心堅持靠主恩。新冠疫情持續在，蔓延擴散蓋全球，三年等待不算久；被探病體則常變（見附件 1 及 2），多次包車改海邊。關懷見面情更切，禱告我主來成全。感恩佳節續歡暢，焜培賢弟再策劃，適逢發哥港至美，感恩節後的主日，盛情難卻主喜樂！小女全家總動員，氧氣輪椅雙保障，精心挑選港式餐，環境安靜服務佳；旅遊司機准時到，雙保障的我後至。年多見面的夢景，今日蒙主得應許。餐廳內拼雙圓

枱，8 字形分容 14 人，六男八女兩桌坐：余煜培賢弟夫婦，何榮新賢兄伉儷李宗愷賢兄伉儷，崔家祥遺孀 Miriam，梁永超遺孀 Chau Ho，羅啟發兄由港來。我請發哥領謝飯，他卻回應我帶禱。魚刺海參桌上擺，清蒸活魚焗龍蝦，魚粥鍋飯加炒粉；欖角蒸骨四冷盆；珍貴平凡任君擇，難得一嘗滿口福。可惜忙於吃美食，無人留意影拍攝；生活雖好難完美，遠勝康復寄居無。衝破疫情和年邁，環顧大家齊歡笑，無酒代茶盡乾杯。亡羊補牢尤未晚，餐廳外面陽光照，臨別珍重見手機，蔚藍天空人排列，個個清楚影留存，永記感恩節後日，正如實體再團聚。附件一 [夢之歌](#)，附件二 [神啊！](#) 祢喜悅這馨香之氣嗎？

匡社楊東權七律散文長詩完成 12/17/2022

夢之歌 易韻

有人說人生似夢，夢中應盡有他所想所望；有人呼喊人生似歌，歌中應盡心盡力高聲去唱；我卻認為人生是夢又是歌，醉心夢景並要完成理想。我們合一地組成家庭，家庭是我們家的核心，但家庭的修補維護、創新及發展卻是基於基督的愛。「愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂；不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡。不喜歡不義，只喜歡真理；凡是包容，凡是相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息」（林前十三 3~8）。教會是基督的新婦也是我們所愛的家。近一年來我軟弱衰老的肉體，徬徬彷彿時時刻刻都似入夢，較清醒時發覺躺臥在醫院病房中，孤單想坐起身來卻全身無力，忽然看見榮光中傳來主的詢問，「等待你的有想不到的困難，你仍願意跟隨我嗎？」我心狂喜又有些委屈，我早已把自己獻上當活祭了，我是決不會在祭壇上逃下來的。在不斷呼喊主的救贖中，有時覺得主離我很遠很遠，但有時感覺主很近就在身邊。矇矓中又發現躺在一間偏僻的病房，徬徨中聽見兩位穿白長衣醫生的對話，討論我身體的腸、肺、心三個器官不同手術，難度多大而要掌控恰到好處。

我又覺得我仍然在長達個多月夢中，反反覆覆像逃難似換了幾間單獨病房，手術治療的進展和阻擋，是種族歧視或是輕看生命？但最終時間卻是主掌權，救我再次救我這個罪人，哈利路亞！幾次入夢又蘇醒，最終被安置在似家非家的地方，環顧四周見有黃、白、黑膚色的老人走動；幸虧有親生的女兒陪送很放心，我很快被安置在一張簡易的醫院病床上，單獨居住在一間似家的病房中；耳邊又聽到一些服務人員講著不懂的語言（後知是菲律賓語），真像進入一個奇異的世界，女兒說感謝神終於找到一間能安置我的，具有部分醫護的中途之家，接著我再次沈睡進入了新的夢。夢醒時發現腹部中部略有疼痛及包紮，奇怪的是腹中左卻掛著個二手掌大的塑料袋。接下來是每天手術後傷口的逐步恢復，左邊袋卻是食物消化後糞便排泄的出口，這也是我新要面對的難處之一；天呀！我每天要按時服用血壓、心臟、呼吸等系統的十多種藥物，又要清理手術傷口的恢復，現在又增添一個發出臭氣的屎袋。沈重的思想負擔壓得透不過氣來，只有低下頭來祈求我榮耀的救主。聖靈的引導回想前夢中主的詢問：碰到困難你仍然會跟隨我嗎？像光照般我突然覺得自己正在避難所裡，詩九十一 2「我要論到耶和華說：‘祂是我的避難所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。’」無數的平安恩典正像活水般湧入了我心田。在目前新冠疫情嚴重時，這裡正是隔離保護的好場所；葉牧師的首先探訪和每周必定和我的共同禱告，增添丰盛的力量；救會粵語部的雅各弟兄夫婦多次接送我坐輪椅急診及就醫，並有空就幫我料理空巢的家，使我品嚐教會合一的甘甜味；國語部的昌盛弟兄伉儷對我生活後勤支援，溫暖我家而感謝主；夏弟兄伉儷到訪並餵藥粥，德芬姊妹及女兒也來看我，教會弟兄姊妹的恆切禱告像暖流般戰勝嚴冬；我親愛的女兒忙前忙後的四處奔波，接著呼吸困難的氧氣裝置了，心臟起脈器又和醫院連結了；感謝神孝順女兒又要照顧常失憶的母親又要關注年幼的女兒，由於互相增多交流而使家庭相處更和諧，對基督的信、望、愛更加堅定了。在數說種種恩典時想到主決不會只讓我躲在這裡，祂的安排定有其美意。原來這中途之家安置有黃（日本裔）、白（德國裔）、黑（美非洲裔）的數個衰老病人，我則歸於黃膚色（中國裔）共六個要照顧的男女老人，六人中三位比我年長二位較我年輕些。這家服務的十多位關懷給予者 Caregivers 都是說母語的菲律賓人，但基督徒卻不到十分之五。主啊，是否祢要差傳我把救贖的福音帶給這弱群？我已八十七歲體弱需時常臥床休養，我能嗎？我是需要特別照顧又身上有臭氣的病人，這裡關懷給予者多不願接受？面對如此多的困難退縮嗎？中途之家的基督徒主管和女兒的鼓勵，我能逃離活祭壇嗎？但發現早餐時同桌的病人，都願意聽我的感恩謝飯及述說主的恩典，又發覺部分關懷給予者開始接近我，他們和我可能逐步成為名符其實的關懷給予者，主啊！我

無論多難都要跟隨祢。美國黑人先驅馬丁、路德金的夢想，最近離世高榮德牧師的見證都是我的榜樣，有內在聖靈的監督和引導，因為國度、權柄和榮耀全是祢的，直到永遠，阿門！

神啊！我願意獻出活祭，祢喜悅這馨香之氣嗎？ 易韻

「感謝神，常帥領我們在基督裡跨勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識耶穌基督而有的馨香之氣。因為我們在神面前，無論在得救之人身上或滅亡之人身上，都有基督馨香之氣。」（林後二：14-15），羅馬書十二：1「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉是理所當然的。」在恩言雜誌前期我已在夢之歌一文中談及獻上自己當作活祭的一些經歷，現在我談談最近幾個月來幾次進出醫院及康復中心發出馨香之氣的感受。我由於食道吞嚥困難時易使食物及飲料誤入肺部而造成肺部發炎積水曾多次急診進入醫院救治。二十八年因患前列腺癌晚期，PSA 檢血指數高達 35，通過長達半年放射治療使 PSA 指數降低至 0.1，神把我從死亡中挽救重生。使我認識到我雖信主受洗十五年，但一向驕傲自負的我並未完全順服。從此降服主熱心事奉教會。我身體長期受輻射影響各器官都出現不同程度的損傷，但主眷顧我，主挽救我使我重新得力跟隨祂；首先眼角膜脫落幾致盲但老醫生退休前為我作最後手術成功並有蔡書娟前輩的榜樣激勵我復明；接下來手指粗尺長人工血管植入使血液能由下肢回流心臟；開胸施行取出心臟手術；肺部刮除器官沾連半滲透膜除積水；停止心跳再起動並安裝起搏器；切除腸內出血安裝排便尿袋。七次主賜我新的屬靈生命，我早應把自己獻上當作活祭，主留我活到八十七歲應到處顯示認識主的馨香之氣。這次肺炎從醫院轉送到 ACC Care Center 康復治療是我第二次轉到 ACC，面對熟悉的各主管及照顧人員都感到親切友善，心中不自覺地湧出感謝神贊美主的心聲。我永遠記得二十多年前我在教會教四至五歲兒童主日學的一首英文兒歌「God is so good」：神真正好，真正好，對我真正好！神真正好，真正好，對我們真正好！

值得提起的卻在那裡遇到一位十個月前在醫護中途之家的女醫護人員 J，她曾在我安置中途之家時照顧我，她也正在學習申請護士執照，最近取得執照

又因和主管關係處理不當而離開到 ACC 申請工作。她在面試當天在 ACC 時和我熱情招呼，真想不到十多日後我第三次被安置在 ACC 時她已被僱用值夜班，她告知我當天面試主管見她熱情和我招呼便立即錄取了她。我第二次住在 ACC 時曾和教會英文部 Loy 弟兄二次同室，這次卻住在他鄰室，英文部前女執事 Anna 的丈夫 Bob 探望 Loy 時順便探望我，陸續國語部 Linda 姊妹丈夫 Alan 及英文部潘牧師也來到我床前禱告，給予我莫大的鼓勵。第三次離開 ACC 前夕，一主管希望我移居另室以便明晨女性住入，我理所當然地立即移入。當晚十一時新夜班護士 J 到我床前倒尿，我告訴她前班醫護人員二次違規倒我的尿，J 不顧自己是新來員工，及時勇敢上報給她的主管，並得到主管贊揚。當 ACC 主管及員工送我離開時大家都戀戀不捨，我心中感謝主恩禁不住低聲唱 **God is so good** 這首歌離別而去。想不到剛到醫護中途之家第二天又因肺炎再次急診入醫院，這次在 Kaiser 醫院留醫長達九天未剃的鬍子也長滿嘴。在醫院用盡各種抗生素後決定用長針從右肺插入直接抽液治療，一位女肺專科醫生在我住院第八日上午為我施行手術，我坐在病床側雙手扶著助行器，她站在我背後低聲溫柔地預先告知我她要做的每一步驟，貼入背部冰冷的麻醉藥片然後用冷的顯示液作超聲儀的載體，引導她觀看肺部引長針插入抽液。當她用溫暖的手壓住我肺部逐漸加壓，我的肺感到有如大石壓下，我想主的恩典看顧我的靈魂生命，同時又感到她像天使溫暖的手扶著我，我滿懷熱淚的大聲唱出 **God is so good** 這首歌表達我內在靈魂的蘇醒，我要把神真正好的福音宣揚各處。那位女醫生很感動說要把今天的手術過程告訴她丈夫，肺部的壓力逐漸減弱，我告訴女醫生她的手像天使的手那樣溫暖，並簡單告知神救了我七次的經歷，最後請她把一張柔軟的紙巾給我擦乾我雙眼的淚水，臨別時我請她問候她丈夫平安，剛進病房的另一女護士問我是否認識她丈夫？我笑著說將會在主內認識他的！

在醫院又留院觀察多一天，我多想第四次再到 ACC 但又願意順服祂的旨意。神卻安排我去三年前新冠疫情開始時曾住過的 Elk Grove Windsor 康復中心。當救護車二個年輕英俊的救護車人員來護送我離開醫院，開車的二十三歲而另一年輕二歲的都坐在車頭，我呼吸著氧氣管感到很平穩安全，禁不住謝神恩禱告並又大聲唱出 **God is so good** 贊美神的歌來，突然聽見開車的年輕司機在前也大聲回應：**是的神真正好！**這使我心中想著的是二位天軍一路護送我。臨別前我也把神救我七次的見證告知二位年輕人，喜樂地進入 Windsor 康復中心。Windsor 康復中心擴大差不多一倍，服務人員新網絡服

務新，但我仍然被安置在中心最末端的曾住過的 12B 房內。第二天上午是星期一，當理療師用輪椅把我從住房推到理療室教導我雙手用二磅重啞鈴運動時，卻看到一位我不認識滿頭白髮剛坐輪椅進入室內的亞裔婦女，拍掌滿面笑容鼓勵我。接下來我向她申述神救我七次的見証。在場的理療師都含笑聆聽。那位婦人問我有多少兒孫？我告訴她我有一男一女二個孫女及一個外孫女，她卻自豪地告知我她只有七十多歲，卻有一男四女十多位孫兒孫女，我衷心祝賀她神賜福多多！接著剛剛住了第三天，教會葉牧師就在理療室找著我，關懷探望陪同我理療後回到居室為我禱告祝福；當晚又接到祖悅弟兄的新作：「耶穌基督和舊約」聖經學習工具三系列作禮物，為我穿上新裝增強福音廣傳的信心，這是多麼的奇妙啊，哈利路亞！最後賦七絕詩一首作收筆之作：年邁八七星公壽，晚霞黃昏仍迷人。神真正好聲傳世，諸君努力笑見神。

三藩市培正同學會二零二三年度理事

會 長：戚嘉慧 77 傑社

副會長：許永懋 73 勤社 ； 陳淑賢 73 勤社

理 事：何汝顯 57 輝社 孫必興 57 輝社 鄭國輝 57 輝社 朱啟鵬 57 輝社
談雲衢 58 銳社 吳宣倫 58 銳社 黃維廉 59 光社 李威漢 61 善社
李曉篷 64 協社 范更生 64 協社 吳麗齡 65 耀社 朱樂怡 67 恆社
李 健 76 捷社 勞錦儀 76 敏社 李南雁 76 敏社 江苑絳 90 騰社